
ATMINTINĖ

Elektroninė
prekyba

Pateikiame aktualią informaciją, ką apie 
mokesčius ir pajamų deklaravimą turi žinoti 
kiekvienas turintis elektroninę parduotuvę, 
parduodantis daiktus platformoje ar 
užsiimantis kita e. prekybos veikla.



https://www.registrucentras.lt/jar/
https://www.registrucentras.lt/jar/

https://www.vmi.lt/evmi/pradedu-individualia-veiklahttps://www.vmi.lt/evmi/

https://sso.vmi.lt/sso/login?TARGET=https%3a%2f%2fwww.vmi.lt%2fmanovmi%2flt%2fManoVMIep.aspx
https://sso.vmi.lt/sso/login?TARGET=https%3a%2f%2fwww.vmi.lt%2fmanovmi%2flt%2fManoVMIep.aspx

https://kc.inovacijuagentura.lt/kcis/kontaktinis-centras/paslaugu-kontaktinis-centras/vedliai-verslo-pradziai-copy.html?lang=lt

Ar pradedant elektroninę prekybą reikia įregistruoti 
veiklą?

Taip. Kaip ir pradedant bet kokį kitą verslą, nesvarbu ar prekes parduodate     
gyvai ar virtualioje erdvėje, turite įregistruoti veiklą.

Galimi keli pasirinkimai e. prekybos veiklai vykdyti:
• Kaip fizinis asmuo, turint individualios veiklos pažymą
• Kaip juridinis asmuo, įsteigiant įmonę - uždarąją akcinę bendrovę,  mažąją 
bendriją , individualią įmonę arba ūkinę bendriją.

Papildomos informacijos apie skirtingas verslo formas ir jų ypatumus galite rasti VšĮ „Inovacijų 
agentūra“ interneto svetainėje.

Kaip įregistruoti individualią veiklą pagal pažymą?

Norint įregistruoti individualią veiklą pagal pažymą, tereikia prisijungti prie Mano 
VMI sistemos ir pateikti Fizinio asmens prašymą įregistruoti į Mokesčių mokėtojų 
registrą prašymą (forma REG812). Veiklą galima pradėti vykdyti nuo teisingai 
užpildyto prašymo pateikimo dienos.
Daugiau išsamesnės informacijos apie individualios veiklos vykdymą galima rasti 
interneto svetainės vmi.lt skiltyje „Pradedu individualią veiklą“.

Norėdami įregistruoti juridinį asmenį - pelno siekiančią įmonę (pvz. uždarąją 
akcinę bendrovę, mažąją bendriją), reikia kreiptis į VĮ Registrų centrą. Detalesnę 
informaciją įregistravimo klausimais rasite VĮ „Registrų centras“ interneto 
svetainėje. 
VMI, gavusi duomenis apie įmonės/organizacijos įregistravimą Registrų centre, 
automatiškai įregistruos Juridinį asmenį į Mokesčių mokėtojų registrą.
* Papildomos informacijos apie skirtingas verslo formas ir jų ypatumus galite rasti VšĮ „Inovacijų 
agentūra“ interneto svetainėje.

Kaip įsteigti įmonę?

Veiklos vykdymo
formos

Įmonės
steigimas

Individuali
veikla



https://www.sodra.lt/skaiciuokles/individualios_veiklos_skaiciuokle

https://www.vmi.lt/evmi/lietuvos-apmokestinamieji-asmenys

Kaip vykdant individualią veiklą deklaruoti ir sumokėti 
mokesčius?

Vykdydamas individualią veiklą pagal pažymą gyventojas moka:
• Gyventojų pajamų mokestį (GPM)
• Privalomojo sveikatos draudimo (PSD) įmokas
• Valstybinio socialinio draudimo (VSD) įmokas
• Taip pat gali atsirasti prievolė mokėti PVM - priklausomai nuo pajamų dydžio ir    
prekių įsigijimų iš Europos Sąjungos šalių bei paslaugų, kurių suteikimo vieta 
laikoma Lietuva, įsigijimo iš užsienio šalyse įsikūrusių asmenų (pvz. Bolt, Uber, 
Booking, Airbnb ir kt.), gali atsirasti prievolė apskaičiuoti, deklaruoti ir sumokėti 
PVM.
* Informaciją apie atvejus, kuriais Jums galėtų atsirasti prievolė registruotis PVM 
mokėtoju ir / ar mokėti PVM, galite rasti čia.

Deklaruojant pajamas ir sumokėti 15 % pajamų mokesčio tarifo reikia metams 
pasibaigus, iki kitų metų gegužės 1 d.
Mokėtinas pajamų mokesčio dydis nustatomas iš metinėms apmokestinamosios 
pajamoms pritaikius 15 % pajamų mokesčio tarifą gautos sumos atėmus pajamų 
mokesčio kreditą.

Kaip taikomas pajamų mokesčio tarifas?

* Nuo individualios veiklos pajamų mokėtinų mokesčių skaičiuoklę rasite čia.

Žemiau pateikta informaciją supaprastintai paaiškina, kaip apskaičiuojamas 
mokestis:

Atkreipiame dėmesį, kad tais atvejais, kai gyventojai socialiniuose tinkluose 
pardavinėja savo asmeninius daiktus (pvz., nebenešiojamus drabužius, batus ir 
pan.), jie registruoti veiklos neprivalo. Tokiu atveju jokių mokesčių mokėti 
nereikia, jei „pelnas“ (kainos skirtumas tarp prekės įsigijimo ir pardavimo) per 
metus nesiekia 2,5 tūkst. eurų.

Pajamų mokesčio dydis Mokėtina suma

Neviršija 20 000 € Faktiškai mokama 5 %

Viršija 20 000 € ribą, bet nėra
didesnės nei 35 000 €

Mokama nuo 5 % iki 15 %, t. y. dydis kinta
minėtame intervale, priklausomai nuo
apmokestinamųjų pajamų dydžio

Pasiekia 35 000 € ribą Taikomas 15 % mokesčio tarifas



https://www.vmi.lt/evmi/virtualus-buhalteris-i.aps

https://www.vmi.lt/evmi/apskaitos-dokumentai3#kok%C4%AF-apskaitos-dokument%C4%85-turi-i%C5%A1ra%C5%A1yti-gyventojas-vykdantis-individuali%C4%85-veikl%C4%85

Ar turiu pildyti apskaitą?
Vykdantys individualią veiklą gyventojai turi tvarkyti supaprastintą apskaitą ir 
mokėti mokesčius. Individualios veiklos apskaitą vesti patogiau naudojantis 
nemokama VMI e. paslauga i.APS.
Privalumai pajamas ir išlaidas tvarkant e. būdu:
• Nebereikia pildyti popierinio žurnalo, tai leidžia taupyti laiką, užtikrina, jog 
dokumentai laikui bėgant nepasimes, o visas mokestines pareigas atliksite 
paprastai ir laiku
• Apskaičiuoti mokesčiai (GPM, PVM, PSD ir VSD įmokos)
• Galimybė išrašyti išankstinę sąskaitą faktūrą, PVM sąskaitą faktūrą, sąskaitą 
faktūrą ar prekių (paslaugų) pirkimo—pardavimo kvitą
• Užpildyta preliminari metinė pajamų deklaracija
• PVM ribos skaičiuoklė, kuri padės sekti, kada atsiranda būtinybė registruotis 
PVM mokėtoju, o neįsiregistravusiems PVM mokėtoju, skaičiuoklė padės teisingai 
apskaičiuoti PVM
• Priminimai ir kita individualią veiklą vykdantiems gyventojams naudinga 
informacija

Kokius apskaitos dokumentus reikia išrašyti vykdant 
individualią veiklą?
Privalote naudoti tokius apskaitos dokumentus:
• sąskaitą faktūrą;
• PVM sąskaitą faktūrą (jei esate registruotas OVM mokėtojas);
• kasos aparato kvitą (jeigu pajamos apskaitomos kasos aparatu);
• kitus apskaitos dokumentus (pinigų priėmimo kvitus ir pan.).

Daugiau informacijos apie apskaitos dokumentų pateikimą vykdant individualią 
veiklą galite rasti čia.

OSS – tai sistema, kuri leidžia pardavėjams, parduodantiems PVM 
apmokestinamas prekes ar paslaugas kitoje valstybėje narėje, PVM mokėjimo 
prievoles įvykdyti paprasčiau. Naudojantis šia sistema PVM mokėtojai gali 
registruotis, deklaruoti ir mokėti PVM tik vienoje valstybėje narėje, nepaisant to, 
kad parduoda prekes keliose ES valstybėse.

OSS naudojimas nėra būtinas. Asmuo gali pasirinkti, ar atitinkamas prievoles 
vykdyti paprasčiau, naudojant OSS, ar rinktis standartinį prievolių vykdymo būdą 
– registravimą PVM mokėtoju kitose valstybėse narėse.

OSS



https://www.vmi.lt/oss/Page/Home/
Lietuvoje įsikūrę apmokestinamieji asmenys registruotis OSS sistemoje gali per 
OSS prisijungimą čia ir vėliau pasirinkti Nauja registracija (OSS).

Pirmą kartą prisijungiantis prie OSS sistemos, Mano VMI reikia suteikti 
naudojimosi OSS sistema teises sau arba kitiems įgaliotiems asmenims.
*Pažymėtina, jog OSS sistema yra skirta palengvinti PVM mokėjimą. Kitu atveju asmuo gali rinktis 
registruotis PVM mokėtoju kitoje valstybėje ir taip atlikti mokestines pareigas.

Kaip užsiregistruoti OSS?

E. prekybos tarpininkavimo modelis yra pardavimo modelis, kuriame pardavėjas 
parduoda prekes internetu, bet neturi fizinio sandėlio. Pristatymą vykdo tiekimo 
partneris (tiekėjas), o pardavėjas gauna pelną iš skirtumo tarp pardavimo kainos 
ir tiekimo partnerio kainos. Dažniausiai tokia veikla vykdoma Pigu.lt, Amazon, 
Ebay ir panašiose platformose.

Atkreipiame dėmesį, kad dažnai dropshiping veiklos modelis yra individualus, tad 
kilus papildomiems klausimams dėl prievolės mokėti PVM, rekomenduojame 
konsultuotis telefonu +370 5 260 5060.

E. prekybos tarpininkavimo modelis. (angl. dropshipping)

OSS sistema susideda iš trijų schemų, kuriose registruotas asmuo turi skirtingas 
teises ir pareigas:
• ES schema skirta vienoje iš Europos Sąjungos valstybių įsteigtiems asmenims, 
kurie e. būdu teikia paslaugas ir prekes Europos Sąjungos viduje, t. y. ir į kitas 
valstybės narėse, kuriose nėra įregistruoti. 
• Ne ES schema skirta Europos Sąjungoje neįsikūrusiems asmenims, kurie teikia 
paslaugas neapmokestinamiesiems asmenims, kai tokių paslaugų suteikimo vieta 
yra atitinkama Europos Sąjungos valstybė narė.
• Importo schema naudojama, siekiant supaprastintai įvykdyti PVM prievoles, 
susijusias su nuotoline prekybai iš trečiųjų teritorijų ar trečiųjų valstybių 
importuojamomis prekėmis.

Dropshipping veiklos modelis

E.parduotuvė

Prekės / paslaugos

TiekėjasPirkėjas



Individualią elektroninės prekybos veiklą (pagal dropshipping veiklos modelį) 
vykdantis gyventojas Lietuvoje turi mokėti gyventojų pajamų mokestį (GPM), 
privalomojo sveikatos draudimo (PSD) bei valstybinio socialinio draudimo (VSD) 
įmokas. 

Kokius mokesčius turiu mokėti?

Kurioje valstybėje atsiranda prievolė mokėti GPM, priklauso nuo to, kur faktiškai 
būtų vykdoma veikla. Jeigu individuali veikla būtų vykdoma nuotoliniu būdu iš 
Lietuvos (kai veiklos vykdymo vieta būtų Lietuvoje), tai, vadovaujantis 
tarptautinių dvigubo apmokestinimo išvengimo sutarčių nuostatomis, pirmumo 
teisę apmokestinti iš individualios veiklos gautas pajamas turėtų Lietuva. Taigi, 
pajamų mokestis turi būti mokamas Lietuvoje.
Kitų atveju, jei veiklos vykdymo teritorija yra kita valstybė, tuomet galioja tos 
valstybės pajamų mokesčio nuostatos ir mokestis mokamas ten. 

Kurioje valstybėje atsiranda prievolė mokėti GPM?

• Kai asmens e. parduotuvėje įsigytos prekės pirkėjams (neapmokestinamiesiems 
asmenims, paprastai gyventojams nevykdantiems ekonominės veiklos) 
siunčiamos iš trečiųjų šalių sandėlių į kitą Europos Sąjungos valstybę narę, tai 
tokių prekių tiekimo vieta nėra Lietuva, toks prekių tiekimas  nėra PVM objektas 
Lietuvoje ir PVM prievolių, dėl tokio prekių tiekimo, Lietuvoje neatsiranda.

• Kai gyventojas e. prekybos veiklą vykdo per platformą (pvz. Amazon ar kt.), 
kuri apskaičiuoja mokestį už savo paslaugas, gyventojui (nepriklausimai nuo to, 
ar jis yra registruotas PVM mokėtoju, ar ne) atsiranda prievolė apskaičiuoti, 
deklaruoti ir sumokėti PVM nuo platformos paslaugų.

• Jei gyventojas iš trečiųjų šalių įsigytą produkciją pagal dropshipping veiklos 
modelį parduoda Lietuvoje, naudodamas savo elektroninę parduotuve ir gautas 
atlygis per paskutiniuosius 12 mėnesių viršija 45 000 eurų ribą, tai gyventojui gali 
atsirasti prievolė registruotis PVM mokėtoju.

Gyventojui taip pat gali atsirasti prievolė mokėti PVM:

Vykdant Dropshiping veiklą reikalingas individualios veiklos įregistravimas. E. 
prekybai dažniausiai pasirenkama veikla Užsakomasis pardavimas paštu arba 
internetu (EVRK kodas 47.91).

Kokią veiklos formą pasirinkti?



https://www.sodra.lt/

https://www.vmi.lt/evmi/lietuvos-apmokestinamieji-asmenys

https://www.vmi.lt/evmi/documents/20142/391071/IDV+pradedantiesiems+2023-02-22.pdf/7c0af71a-cccb-114f-3800-6cc62890d49a?t=1676967394374

• Informaciją dėl PSD ir VSD įmokų mokėjimo teikia Sodra

• Informaciją apie atvejus, kuriais Jums galėtų atsirasti prievolė registruotis PVM 
mokėtoju ir / ar mokėti PVM, galite rasti čia

• Daugiau informacijos pradedantiesiems individualią veiklą galite rasti čia

Naudingos nuorodos


